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Ata da Sessão Solene de instalação da Décima Legislatura da Câmara Mirim, 

criada pela Resolução nº 108, e alterações e Posse dos Vereadores Mirins, 

ocorrida no Quarto ano da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de 

Jaguariúna, aos quinze de março de dois mil e doze, às quatorze horas, na Sala 

das Sessões “Vereador Reynaldo Chiavegato” da Câmara Municipal, localizada 

no Edifício Municipal Dr. Sebastião Paes de Almeida, desta cidade. Presidente 

Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri. Vice-Presidente Sr. Fábio Augusto Pina. 

Secretários Srs. Rubens das Virgens e Alfredo Chiavegato Neto. O Sr. 

Presidente convidou o Vereador Alfredo Chiavegato Neto para auxiliá-lo na 

condução da sessão; a seguir, feita a chamada foi anotada a presença dos 

seguintes Srs. Vereadores: Airton Braulino Jorge, Alfredo Chiavegato Neto e 

Antonio Mauricio Cordeiro Hossri. Deixaram de comparecer os Srs. Edison 

Cardoso de Sá, Fábio Augusto Pina, Karina Valéria Rodrigues, Maria Nalva 

Vieira Gama, Rainero Venturini, e Rubens das Virgens. Encontrava-se em 

licença de Vereador, conforme o Art. 311, V, do Regimento Interno, 

combinado com o Art. 22, II, “a” da Lei Orgânica do Município, a Senhora Rita 

de Cássia Siste Bergamasco. A seguir, foi composta a mesa de autoridades que 

além, dos Vereadores Antonio Mauricio Cordeiro Hossri, Presidente e Alfredo 

Chiavegato Neto, Segundo Secretário, fizeram parte da mesma os Srs.: Márcio 

Gustavo Bernardes Reis, Prefeito Municipal, Vereador Airton Braulino Jorge, 

Cássia Murer Montagner, Secretária Municipal de Educação, Afonso Lopes da 

Silva, Secretário Municipal de Relações do Trabalho, e Murilo Cerri Ramos, 

representante do Rotary Clube de Jaguariúna; o Sr. Presidente agradeceu, 

especialmente, a presença das Sras.: Águeda Clarice Chiavegato da Silva, 

Presidente da Associação de Moradores da Vila São Francisco/Sete de 

Setembro; Silvia Helena Geribola Pedroso, Presidente da Associação de 

Moradores do Bairro de Guedes e Sonia Maria Ferreira, Presidente da 

Associação de Moradores do Bairro Tanquinho Velho. Composta a Mesa, O Sr. 

Presidente solicitou a chamada dos Vereadores-Mirins, para ocuparem os seus 

lugares, sendo os seguintes jovens: Amanda Soares Machado Oliveira da 

Escola Municipal “Doutor Franklin de Toledo Piza Filho”; Bruna dos Santos 

Bordotti da Escola Municipal “Professor Mário Bergamasco”; Caio Niedusiak 

de Mello Ferreira da Escola Municipal “Coronel Amâncio Bueno”; Giovana 

Rafaella Syrio Gaspar da Escola Municipal “Prefeito Francisco Xavier 

Santiago‟‟; Giovani Silveira Soldati da Escola Municipal “Professora Sada 

Salomão Hossri”; Letícia Teixeira Macedo  da Escola Municipal “Prefeito 

Adone Bonetti”; Micaela Dionizio dos Santos  da Escola Municipal “Professora 

Maria Tereza Piva”; Marina Cabrera Chirico da “Colégio Integrado” e Renan 



 
 

 92 

Alves Ramos do “Colégio Objetivo”. A seguir, foi  destacada a presença dos 

alunos que atuariam como Suplentes de Vereadores-Mirins, convidando-os para 

ocuparem seus lugares, sendo eles: Bruno Bonifácio de Oliveira da Escola 

Municipal “Professor Irineu Espedito Ferrari”,  2º Suplente e Thiago Souza da 

Escola Municipal “Professora Oscarlina Pires Turato”,  3º Suplente. Deixou de 

comparecer a jovem Ana Júlia Gomes da Escola Municipal “Prefeito Joaquim 

Pires Sobrinho, 1º Suplente. A seguir, foi convidado um representante de cada 

Escola participante da Câmara Mirim para ocuparem seus lugares, sendo eles as 

Senhoras: Ana França representante do Colégio Objetivo: Soraia Teodoro 

Gonçalves, representante da Escola Municipal “Coronel Amâncio Bueno”; 

Simone Caselato representante da Escola Municipal Doutor Franklin de Toledo 

Piza Filho”; Maria Samara Chaib de Moraes representante da Escola Municipal 

“Prefeito Adone Bonetti”; Maureen Gonçalves representante da Escola 

Municipal “Prefeito Francisco Xavier Santiago”; Elza Madalena Nascimento 

representante da Escola Municipal “Prefeito Joaquim Pires Sobrinho”; Simone 

Souza de Moura representante da Escola Municipal “Professora Maria Tereza 

Piva”; Laura Elisa Baião Zóia, representante da  Escola Municipal “Professora 

Oscarlina Pires Turato”; Roseli Correa representante da Escola Municipal 

“Professor Irineu Espedito Ferrari”; Maria Ângela Azevedo Rovaron 

representante da Escola Municipal “Professor Mário Bergamasco”; e Adriana 

Aparecida Marchesini Oliveira representante da Escola Municipal “Professora 

Sada Salomão Hossri”. Deixou de comparecer um representante do Colégio 

Integrado. A seguir, o Sr. Presidente, proferindo as seguintes palavras: "Sob a 

proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos", declarou aberta a Sessão, 

anunciando a execução do Hino Nacional Brasileiro e logo em seguida,  o Hino 

do Município de Jaguariúna. Em seguida, O Sr. Presidente solicitou à 

Vereadora Mirim Giovana Rafaella Syrio Gaspar que fizesse a leitura do 

seguinte texto Bíblico:  Primeiro Livro dos Reis, Capítulo 3, versículos de 5 à 

12: “Em Gabaon, durante a noite, o Senhor apareceu em sonhos a Salomão, 

Deus lhe disse: „Peça. O que lhe posso dar?‟ Salomão respondeu: „Tu 

demonstraste grande amor para com o teu servo Davi, meu pai, porque, diante 

de ti, ele caminhou na fidelidade, na justiça e na retidão de coração para 

contigo. Tu guardaste para com ele esse grande amor e lhe deste um filho que 

hoje se assenta no trono dele. Agora, Senhor, meu Deus, és tu que fazes teu 

servo reinar no lugar de meu pai Davi. Eu sou bem jovem e não sei como 

governar. O teu servo se encontra no meio do teu povo que escolheste, povo 

numeroso que não se pode contar nem calcular, de tão grande que é. Ensina-me 

a ouvir, para que eu saiba governar o teu povo e discernir entre o bem e o mal. 
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Pois quem poderia governar esse teu povo tão numeroso?‟ Agradou ao Senhor 

que Salomão tivesse pedido essas coisas. Então, Deus disse para ele: „Porque 

você pediu isso, e não vida longa para você, nem riquezas, nem a morte de seus 

inimigos, mas discernimento para ouvir e julgar, eu farei o que você pediu. 

Darei a você mente sábia e inteligente, como ninguém teve antes de você e 

ninguém terá depois.‟” A seguir, o Sr. Presidente usou a palavra para comentar 

sobre a Câmara Mirim, dizendo que tinham chegado na Décima Legislatura da 

Câmara Mirim. A primeira legislatura foi empossada em quinze de março de 

dois mil e três. A partir daí noventa e sete adolescentes passaram por esta Casa 

de Leis, como Vereadores Mirins. Hoje eram empossados mais nove 

vereadores, e eram três os suplentes que aguardavam a sua oportunidade.A 

Câmara Mirim sempre teve o objetivo principal de possibilitar aos estudantes 

de Jaguariúna uma visão de alguns aspectos da democracia, oferecendo, pela 

vivência de sessão parlamentar, realizada uma vez por mês pela Câmara Mirim, 

esclarecimentos sobre a razão de ser, as funções e o cotidiano do Poder 

Legislativo. Disse que era, na verdade, um convite à participação de todos na 

tarefa de formar estudantes jaguariunenses para o exercício pleno da sua 

cidadania. A instalação da Câmara Mirim foi uma inovação no Município, pois 

os adolescentes puderam se integrar no processo democrático e desenvolver a 

cidadania. A Câmara Mirim era um passo rumo à cidadania, na espera de que, 

cada vez mais, houvesse políticos responsáveis, que buscassem o bem estar de 

toda uma população, pois as crianças, os adolescentes, os jovens, eram o futuro, 

eram a esperança de um amanhã melhor. Disse que várias adequações foram 

feitas na Resolução que criou a Câmara Mirim, para que, no decorrer destes dez 

anos, ela acompanhasse a evolução, as mudanças que, geralmente, aconteciam 

na sociedade. Nestes dez anos de Câmara Mirim, procuraram levar o melhor 

aos adolescentes, e todos, Vereadores e Suplentes, tiveram a oportunidade de 

conhecer o Palácio dos Bandeirantes e a Assembleia Legislativa, bem como 

outros locais na Capital Paulista, como o Memorial do Imigrante, a Pinacoteca, 

entre outros. Muitas proposituras foram feitas pelos Vereadores Mirins, e várias 

delas foram aproveitadas pelos Vereadores. Os Vereadores Mirins sempre se 

preocuparam em apresentar proposituras voltadas à vida escolar, 

principalmente, mas, também, que pudessem trazer melhoria nos bairros onde 

moravam. Disse que toda história da Câmara Mirim estava relatada nos livros 

Atas de suas reuniões, que podiam ser consultados ou conhecidos por qualquer 

cidadão. Comentou que um momento marcante da Câmara Mirim, foi quando, 

em dois mil e oito, instalou-se a Galeria dos Vereadores Mirins, onde, em uma 

placa própria, estão registradas cada Legislatura deste Parlamento, com o nome 
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de cada adolescente que passou por aqui. Naquela Sessão Solene houve o 

depoimento de muitos dos Vereadores Mirins, e podê-se perceber que valeu a 

pena, pois a postura desses jovens diante da sociedade foi outra, depois de 

terem passado por aqui. Disse ter a certeza, depois destes dez anos, que este 

Projeto da Câmara Mirim foi algo que deu certo, mas para que ele pudesse 

continuar, era preciso, e muito, do apoio de todos os Vereadores, do Poder 

Executivo, das Escolas, da família e da sociedade. A seguir o Sr. Presidente 

declarou instalada a Décima Legislatura da Câmara Mirim de Jaguariúna que 

atuaria de quinze de março de dois mil e doze até quatorze de março de dois mil 

e treze. Em seguida, solicitou aos Vereadores Mirins que permanecessem em 

pé, para prestarem o Compromisso de Posse. O Sr. Presidente proferiu as 

seguintes palavras: "Prometo exercer, com dedicação e lealdade, o meu 

mandato, manter e cumprir a Constituição, observar as leis, defendendo os 

interesses do Município de Jaguariúna, e o bem de sua população." Ato 

contínuo, os Vereadores Mirins disseram: "Assim o prometo." Feito o 

compromisso, o Sr. Presidente disse: "Declaro empossados no cargo de 

Vereador à Câmara Mirim de Jaguariúna, para o período de quinze de março de 

dois mil e doze à quatorze de março de dois mil e treze os jovens:  Amanda 

Soares Machado Oliveira; Bruna dos Santos Bordotti; Caio Niedusiak de Mello 

Ferreira; Giovana Rafaella Syrio Gaspar; Giovani Silveira Soldati; Letícia 

Teixeira Macedo; Micaela Dionizio dos Santos; Marina Cabrera Chirico e 

Renan Alves Ramos.” O Sr. Presidente solicitou ao Secretário que procedesse a 

leitura do Termo de Posse dos Vereadores Mirins. A seguir foi chamado um a 

um para assinarem o Termo de Posse, onde os mesmos receberiam Diploma de 

Honra ao Mérito, a Lei Orgânica do Município, bem como a Síntese dos 

Trabalhos da Câmara Municipal, extraída do Regimento Interno da Casa. A 

seguir, o Sr. Presidente concedeu uso da Palavra aos Vereadores Mirins (um 

representante de cada escola), ao Prefeito, Vice-Prefeito, ou outra autoridade, 

caso desejassem, pedindo a palavra o Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal, Márcio Gustavo Bernardes Reis, que cumprimentou a todos, ao 

Presidente da Casa, Antonio Mauricio Hossri, ao Secretário, Alfredo 

Chiavegato Neto, ao Vereador Dr. Airton Braulino Jorge, à Secretária da 

Educação, e a parabenizou pelo belo trabalho que ela vinha fazendo, a 

Secretária Cássia, o Secretário de assuntos do Trabalho, Silva, o Murilo, 

Presidente do Rotary e do AJJA, seu amigo, e a todas as professoras presentes, 

aos funcionários da Casa, a todos, desejou boa tarde; a seguir, parabenizou aos 

Vereadores Mirins por estarem se colocando à disposição da Cidade, eles que 

foram eleitos pelas suas escolas, de poder participar de forma tão importante, na 
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Cidade, através da Câmara Mirim; disse que aquele projeto tinha sido 

idealizado por um amigo deles, por um colega deles, Vereador Valdir Parisi, 

que tinha idealizado este projeto, e através da Câmara Mirim, eles podiam 

ajudar de forma cívica, de forma democrática, a Cidade, com sugestões, com 

ideias, com críticas, sempre de maneira construtiva,  e que era assim que se 

formava uma sociedade que buscavam, uma sociedade mais plural, uma 

sociedade mais igual, e era desta maneira que podiam participar para interferir 

na sociedade, e que não adiantava só ficar no campo da reclamação, e que ficar 

no campo da reclamação, ficavam no campo das lamentações, e o que 

precisavam era atuar, e atuar era no campo da ação, e que era isso que eles 

estavam fazendo ali hoje, eles estavam vindo ali para poder atuar, atuar dentro 

de um dos poderes mais importantes que tinham nos Três Poderes, que era o 

Poder Legislativo e dessa maneira, poder contribuir com a Cidade deles; disse 

que aquele ato de democracia que eles faziam, esse ato de civilidade, de 

civismo que eles faziam, era muito importante, e que queria que eles pudessem, 

efetivamente, ajudar a Cidade de Jaguariúna, e que tinha certeza que todos que 

estavam ali amavam esta Cidade de Jaguariúna, gostavam da Cidade de 

Jaguariúna, e queriam preservar a Cidade de Jaguariúna, e para isso era preciso 

a participação de todos, de todos da Sociedade, e que hoje, eles participavam 

através desse Projeto, que era a Câmara Mirim, que eles podiam fazer 

sugestões, podiam fazer indicações, podiam fazer requerimentos e que ele já 

tinha sido Vereador na Casa, também, já tinha participado, na época o Fred era 

seu colega como Vereador e outros que tiveram, eram treze na época, eram 

treze Vereadores e acreditava que, na próxima legislatura também iriam ser 

treze Vereadores, e achava que na próxima já mudava, perguntou ao Presidente, 

e disse que era isso, para que eles aproveitassem tal oportunidade, e que eles 

eram privilegiados de estarem ali, e que eles estavam representando os seus 

amiguinhos, suas amiguinhas nas escolas, e podiam trazer colaborações, 

sugestões para a Cidade, e que ele iria estar sempre à disposição deles, o dia 

que eles quisessem, também, conhecer o Gabinete, e que eles não tinham 

Prefeito Mirim, ainda, mas podiam receber os Vereadores Mirins, e que eles 

pudessem estar lá, conhecendo o Gabinete, e que ficava ali o convite para eles, 

e que eles fizessem uma eleição calma, dali a pouco, sem briga, e que eleição 

para a Mesa ali, era uma luta, nos Veteranos ali era uma briga, era uma disputa 

grande, mas acreditava que eles iriam fazer de uma maneira tranquila, 

harmoniosa, pois o importante era participar, e que era para eles aproveitarem 

bastante tal oportunidade, que, realmente, era uma oportunidade única; os 

parabenizou e desejou sucesso na sessão e na legislatura deles, e agradeceu; a 
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seguir, pediu a palavra o Sr. Airton Braulino Jorge que cumprimentou a todos, 

ao Sr. Presidente, ao nobre Colega Alfredo, Sr. Prefeito, Secretários Cássia, 

Silva, Murilo, representando o Rotary, seus nobres Colegas Mirins, Vereadores, 

recém empossados, Senhoras representantes das Escolas, Senhoras e Senhores 

presentes, Senhoras Colaboradas da Casa: disse que estava assumindo ali o 

púlpito que era onde, normalmente, eles, Vereadores se manifestavam, e que 

ele não ficava ali onde estava, mas em cima, e por conta de ser uma sessão 

solene, então, faziam algumas adaptações, e já de antemão, sugeriu a todos os 

Vereadores Mirins que estavam tomando posse, que se familiarizassem com 

isso, o púlpito, porque era ali que eles iriam ter que falar, e que, tudo bem, que 

no primeiro dia, às vezes, a emoção, não vieram preparados, mas ele tinha que 

ser familiar para eles; disse que ele, já de outras ocasiões, já esteve falando com 

o Sr. Presidente, com seus nobres Colegas, da preocupação que ele tinha com 

relação ao segmento da classe política na Cidade, no Estado, no País, como um 

todo, porque era fato que um dia todos eles seriam substituídos e pela lógica da 

coisa quem iria substituí-los seriam eles, Vereadores Mirins; disse de deixar ali 

um recado para eles, que aproveitassem aquele ano de legislatura, que eles 

iriam ter ali, procurassem aprender tudo o que fosse possível, sobre como 

funcionava o Poder Legislativo, procurassem saber como funcionava o 

Executivo, e até o Judiciário; disse de acabarem com aquele negócio de que 

Poder Legislativo legislava, Poder Executivo executava e Poder Judiciário 

julgava, sim, mas o Executivo executava o quê? Legislativo legislava sobre o 

quê? Comentou que sua avó sempre dizia que “saber não ocupa espaço”, e que 

não podiam perder a oportunidade de aprender, de saber tudo aquilo que lhes 

era ofertado, toda possibilidade de saber, de conhecer, eles tinham que 

aproveitar, e que não só a eles, mas os Vereadores suplentes, também, e aqueles 

colegas deles que não foram eleitos, e que era para fazerem o convite para que 

viessem conhecer o que era o trabalho do Legislativo, do Executivo, e como o 

Prefeito tinha colocado o Gabinete dele à disposição de todos eles, certamente, 

ele falava, não só em seu nome, mas em nome de todos os seus Colegas 

Vereadores, que o Gabinete deles estavam à disposição deles, e que eles não 

deviam perder uma oportunidade de aprender; disse ao Sr. Presidente que, para 

finalizar queria parabenizar a todos, agradecer, e o Prefeito já tinha falado do 

Valdir Parisi, que foi o autor do Projeto; agradeceu à Secretaria da Educação, 

agradeceu à todas as Escolas pelo empenho e pelo trabalho que tinha para poder 

fazer eleição, parabenizou a todos eles, mais uma vez, e que eles desfrutassem 

desta Casa, e procurassem levar neste um ano, tudo aquilo que fosse possível 

levar; “saber não ocupa espaço” e com certeza, um dia, isso que eles iam 
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aprender naquele ano, iria ser utilizado; disse que ele, também, tinha filhos na 

idade deles, e uma curiosidade, disse ao Sr. Presidente, era que as crianças se 

preocupavam muito com o momento da prova, quando se iria ser sabatinados, 

iriam fazer a prova, com a nota que iriam receber, e que a nota não era a mais 

importante de tudo, a nota era uma maneira de avaliar, não só eles, mas os 

professores deles, o sistema de ensino, e tudo, e que o importante era saber, era 

saber, porque um dia iria poder utilizar; tirar nota alta ou baixa, fazia questão 

do momento, daquilo que tinha se preocupado, mas o que queria deixar para 

eles ali, era referências sobre o conhecimento, e que o conhecimento, disse aos 

caros Jovens, libertava as pessoas, a pessoa que tinha conhecimento ela passava 

a ter discernimento e formar opiniões próprias, ela não precisava da cabeça dos 

outros para formar suas opiniões, e este era o verdadeiro cidadão,  aquele que 

tinha o conhecimento, que tinha discernimento, e que era capaz de formar sua 

opinião própria, independente das dos outros, certa, errada, falhas todos tinham, 

mas o importante era ter discernimento e conhecimento para formar suas 

próprias opiniões, aí sim, seriam verdadeiros cidadãos; desejou boa tarde a 

todos e agradeceu; a seguir, pediu a palavra o Sr. Murilo Cerri Ramos que disse 

de usar a palavra dali mesmo onde ele estava, e antes de mais nada, disse ter se 

sentido honrado em participar da Mesa dos trabalhos ali, depois a importância 

deles estarem ali, primeiro ele estava vendo uma tendência, que dizia achar, e 

que achava não, era mundial, a mulher ocupando os espaços, e que viam o 

maior número de meninas Vereadoras, e que isso ele olhava dentro da sua 

empresa, e que antigamente, ele tinha duas, mulheres, e que hoje, ele tinha dez, 

em trinta, e cada vez mais via a necessidade de ter a mulher trabalhando; disse 

que via que a mulher estava ocupando os espaços e que o homem não estava 

fazendo nada por isso, via no AJJA, onde as jovens do AJJA se interessavam 

muito mais do que os meninos, e que quando colocavam lá, sessenta por cento 

eram meninas, quarenta por cento eram homens, e quando existia avaliação, 

este número pulava, oitenta por cento das meninas tinha melhor aproveitamento 

do que os meninos, e que elas já ganharam mais vinte por cento nisso aí; disse 

que sabia que as mulheres amadureciam mais rápido do que os homens, mas 

um alerta para os meninos: que corressem atrás, também, e que, quando dessem 

a palavra para eles, achou estranho, porque se eles se candidataram a 

Vereadores e ninguém quis fazer uso da palavra, era estranho, não era, 

perguntou; o político tinha que fazer uso da palavra, essa era a arma dele; 

desejou a eles muitas felicidades, e que eles fizessem muito uso disso, o 

exercício da cidadania era que iria fazê-los crescer cada vez mais, e o que o Dr. 

Airton falou: o conhecimento, o conhecimento era muito importante,  e que ele 
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dizia que mais valia se informar, ter o conhecimento, do que se formar, então, 

era mais importante se informar, cada vez mais saber mais de todos os assuntos; 

desejou a eles muitas felicidades, e que eles fizessem dessa gestão deles, ali, 

daquele ano, um exercício para a vida inteira deles, quem sabia para um dia eles 

estarem ocupando o lugar de fato dos Vereadores e dos Governantes, os 

parabenizou; a seguir, não havendo mais quem fizesse uso da palavra, o Sr. 

Presidente, Antonio Mauricio Cordeiro Hossri, disse que gostaria apenas de 

agradecer, através da Cássia, Secretária de Educação, a todos os diretores que 

vinham dando total força e apoio àquele trabalho desenvolvido pela Câmara 

Municipal, parabenizou aos Vereadores e Vereadoras Mirins empossados 

naquele dia, e que eles iriam ficar eternizados ali na Casa, e cada um deles iria 

ter o nome para sempre lá em cima no hall, na Câmara Municipal, todos iriam 

receber sua placa de Vereador Mirim, de Presidente, de Vice, Primeiro 

Secretário, Segundo Secretário, e que era um momento marcante na vida deles; 

garantiu que os pais deles estavam orgulhosos desse dia, era uma coisa 

diferente, inovadora, e disse que era para eles pegarem a responsabilidade e o 

compromisso de vir atuar como Vereador, lembrando a eles que os suplentes 

estavam aí na espera, e que se eles dessem três faltas consecutivas ou 

alternadas, sem justificativas, os suplentes viriam e ocupariam a vaga deles, e 

que era aí que eles iriam mostrar responsabilidade, compromisso e atuação; 

disse que deixava a porta aberta da Câmara Municipal, para todos eles, no 

momento que eles quisessem, a Presidência estava aberta, os Gabinetes dos 

Vereadores estavam abertos, a infraestrutura da Casa, o Jurídico, enfim, todos 

os setores da Casa, estavam à disposição de todos; agradeceu, mais uma vez, o 

empenho da direção de todas as Escolas, aos Professores, e que eles ajudassem 

a fazer, a dar ideias em moções, proposituras, indicações, requerimentos, e 

estavam com a Casa aberta para todos. A seguir, o Sr. Presidente comunicou 

que seria realizada a Eleição da Mesa Diretora da Câmara Mirim, conforme 

preceituava o art. 4º da Resolução nº 108, e pediu para que os Vereadores 

Mirins se dirigissem ao Departamento Jurídico para poderem ser organizar, 

disse que ali eles iriam ter que falar de todo jeito, mesmo entre eles, vender seu 

peixe, porque para sentar naquela cadeira de Presidente não era fácil, não, só 

ele, o Fred, sabiam disso, era uma dor de cabeça, e disse para eles irem lá, para 

tentarem ser o Presidente, o Vice, o Primeiro Secretário, o Segundo Secretário, 

e pediu para que eles se retirassem, e a seguir, agradeceu a presença do 

Gustavo, que por agenda, iria ter que se ausentar, e agradeceu mais uma vez a 

presença dele, e a força que ele vinha dando para a Casa. O Sr. Prefeito 

Municipal, Márcio Gustavo Bernardes Reis, se ausentou, então da sessão, 
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cumprimentando um a um dos Vereadores Mirins, que se dirigiam ao 

Departamento Jurídico da Casa. Enquanto os Vereadores Mirins se reuniam 

para a formação da Mesa, o Sr. Presidente determinou a entrega do Diploma de 

Honra ao Mérito pela participação das Escolas na constituição da Câmara 

Mirim, bem como aos Suplentes de Vereadores Mirins, sendo eles: a 

representante da Escola Municipal “Prefeito Joaquim Pires Sobrinho”, a Sra. 

Elza Madalena Nascimento; Bruno Bonifácio de Oliveira, Segundo Suplente, 

bem como a representante da Escola Municipal “Professor Irineu Espedito 

Ferrari”, a Sra. Roseli Correa; Thiago Souza, Terceiro Suplente,  e a 

representante da Escola Municipal “Professora Oscarlina Pires Turato”, a Sra. 

Laura Elisa Baião Zóia; a representante da Escola Municipal “Doutor Franklin 

de Toledo Piza Filho”, a Sra. Simone Caselato; a representante da Escola 

Municipal “Professor Mário Bergamasco”, a Sra. Maria Angelo Azevedo 

Rovaron; a representante da Escola Municipal “Coronel Amâncio Bueno”, a 

Sra. Soraia Teodoro Gonçalves; a representante da Escola Municipal “Prefeito 

Francisco Xavier Santiago”, a  Sra. Maureen Gonçalves; a representante da 

Escola Municipal “Professora Sada Salomão Hossri”, a Sra. Adriana Aparecida 

Marchesini Oliveira; a representante da Escola Municipal “Prefeito Adone 

Bonetti”, a Sra. Maria Samara Chaib de Moraes; a representante da Escola 

Municipal “Professora Maria Tereza Piva”, a Sra. Simone de Souza Moura; a 

representante da “Colégio Objetivo”, Sra. Ana França; deixaram de 

comparecer, a Primeira Suplente, Ana Júlia Gomes, da Escola Municipal 

“Prefeito Joaquim Pires Sobrinho” e um  representante do “Colégio Integrado”, 

sendo que os diplomas seriam encaminhados aos mesmos. Retornando os 

Vereadores Mirins, à Sala das Sessões, foi apresentado pelas Jovens Micaela 

Dionizio dos Santos e Marina Cabrera Chirico Requerimento para decisão da 

forma de registro dos candidatos, solicitando que fosse feito individualmente; 

em  votação o Requerimento, pelo processo nominal, conforme preceituava o § 

3º do Art. 243 do Regimento Interno, foi o mesmo aprovado por unanimidade 

de votos. Decidida a forma de registro, o Sr. Presidente solicitou o registro, 

junto à Mesa, dos candidatos: para o cargo de Presidente foram feitos os 

seguintes registros: Giovana Rafaella Syrio Gaspar, protocolo nº 214/2012; 

Micaela Dionizio dos Santos, protocolo nº 215/2012;  Renan Alves Ramos, 

protocolo nº 216/2012; Caio Niedusiak de Melo Ferreira, protocolo nº 

217/2012; para o cargo de Vice-Presidente foram feitos os seguintes registros: 

Amanda Soares Machado Oliveira, protocolo nº 218/2012; Letícia Teixeira 

Macedo, protocolo nº 219/2012; para o cargo de Primeiro Secretário foram 

feitos os seguintes registros: Bruna dos Santos Bordotti, protocolo nº 220/2012; 
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Marina Cabrera Chirico, protocolo nº 221/2012;  para o cargo de 2º Secretário 

foi feito um único registro: Giovani Silveira Soldati, protocolo nº 222/2012. A 

seguir, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário a feitura da chamada para que 

os Vereadores proclamassem seus votos: Para o cargo de Presidente, tendo os 

seguintes candidatos: Giovana Rafaella Syrio Gaspar, Micaela Dionizio dos 

Santos, Renan Alves Ramos,Caio Niedusiak de Melo Ferreira: Amanda Soares 

Machado Oliveira votou em Micaela Dionizio dos Santos; Bruna dos Santos 

Bordotti votou em Micaela Dionizio dos Santos; Caio Niedusiak de Mello 

Ferreira votou em Renan Alves Ramos; Giovana Rafaella Syrio Gaspar votou 

em Giovana Rafaella Syrio Gaspar; Giovani Silveira Soldati votou em Giovana 

Rafaella Syrio Gaspar; Letícia Teixeira Macedo votou em Micaela Dionizio dos 

Santos; Micaela Dionizio dos Santos votou em Micaela Dionizio dos Santos; 

Marina Cabrera Chirico votou em Giovana Rafaella Syrio Gaspar e Renan 

Alves Ramos votou em Caio Niedusiak de Mello Ferreira; Para o cargo de 

Presidente foram computados os seguintes votos: Giovana Rafaella Syrio 

Gaspar obteve três votos; Micaela Dionizio dos Santos obteve quatro votos; 

Renan Alves Ramos obteve um voto e Caio Niedusiak de Melo Ferreira obteve 

um voto; a seguir, foi feita a eleição para o cargo de Vice-Presidente, tendo as 

seguintes candidatas: Amanda Soares Machado Oliveira e Letícia Teixeira 

Macedo: Amanda Soares Machado Oliveira votou em Amanda Soares 

Machado Oliveira; Bruna dos Santos Bordotti votou em Letícia Teixeira 

Macedo; Caio Niedusiak de Mello Ferreira votou em Amanda Soares Machado 

Oliveira; Giovana Rafaella Syrio Gaspar votou em Letícia Teixeira Macedo; 

Giovani Silveira Soldati votou em Letícia Teixeira Macedo; Letícia Teixeira 

Macedo votou em Letícia Teixeira Macedo; Micaela Dionizio dos Santos votou 

em Amanda Soares Machado Oliveira; Marina Cabrera Chirico votou em 

Amanda Soares Machado Oliveira e Renan Alves Ramos votou em Letícia 

Teixeira Macedo. Para o Cargo de Vice-Presidente foram computados os 

seguintes votos: Amanda Soares Machado Oliveira obteve quatro votos e 

Letícia Teixeira Macedo obteve cinco votos; a seguir, foi feita a eleição para o 

cargo de Primeiro Secretário, tendo as seguintes candidatas: Marina Cabrera 

Chirico e Bruna dos Santos Bordotti: Amanda Soares Machado Oliveira votou 

em Marina Cabrera Chirico; Bruna dos Santos Bordotti votou em Bruna dos 

Santos Bordotti; Caio Niedusiak de Mello Ferreira votou em Marina Cabrera 

Chirico; Giovana Rafaella Syrio Gaspar votou em Marina Cabrera Chirico; 

Giovani Silveira Soldati votou em Marina Cabrera Chirico; Letícia Teixeira 

Macedo votou em Bruna dos Santos Bordotti; Micaela Dionizio dos Santos 

votou em Bruna dos Santos Bordotti; Marina Cabrera Chirico votou em Marina 
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Cabrera Chirico; e Renan Alves Ramos votou em Marina Cabrera Chirico. Para 

o cargo de Primeiro Secretário foram computados os seguintes votos: Marina 

Cabrera Chirico obteve seis votos e Bruna dos Santos Bordotti obteve três 

votos; a seguir, foi feita a eleição para o Cargo de Segundo Secretário, tendo  

um único candidato, o Vereador Mirim Giovani Silveira Soldati: foram 

chamados um a um dos Vereadores Mirins para proferirem seus votos, sendo 

que todos foram unânimes em votar no Jovem  Giovani Silveira Soldati que 

contou, então, com nove votos; A seguir foi feita a leitura, pelo Presidente do 

resultado da eleição: Para o cargo de Presidente: Vereadora Mirim Micaela 

Dionizio dos Santos; Para o Cargo de Vice-Presidente: Vereadora Mirim 

Letícia Teixeira Macedo; Para o Cargo de Primeiro Secretário: Vereadora 

Mirim Marina Cabrera Chirico; Para o Cargo de Segundo Secretário: Vereador 

Mirim Giovani Silveira Soldati. Em seguida, o Sr. Presidente convidou os 

membros da Mesa  eleita para tomarem posse nos cargos de Presidente, Vice 

Presidente, Primeiro e Segundo Secretários da Mesa Diretora da Câmara Mirim 

para período de quinze de março de dois mil e doze à quatorze de março de dois 

mil e treze, dizendo: “Declaro a  jovem Micaela Dionizio dos Santos 

empossada no cargo de Presidente da Mesa Diretora da Câmara Mirim.”  

“Declaro a jovem Letícia Teixeira Macedo empossada no cargo de Vice- 

Presidente da Mesa Diretora da Câmara Mirim.” “Declaro a jovem Marina 

Cabrera Chirico empossada no cargo de Primeiro Secretário da Mesa Diretora 

da Câmara Mirim.” “Declaro o jovem Giovani Silveira Soldati empossado no 

cargo de Segundo Secretário da Mesa Diretora da Câmara Mirim.” A seguir, o 

Sr. Presidente agradeceu a presença de todos, mais uma vez, e convocou para a 

Primeira Sessão da Câmara Mirim desta Décima Legislatura para o dia vinte e 

sete de março de dois mil e doze, às quatorze horas; a seguir, convidou os 

Vereadores Mirins eleitos para a Mesa, para tomarem assento à Mesa, e 

declarou composta a Mesa Diretora da Décima Legislatura da Câmara Mirim, e 

solicitou uma salva de palmas; a seguir, deixou livre a palavra aos membros da 

Mesa empossados, se quisessem fazer uso, sendo que a Jovem Micaela 

Dionizio dos Santos, Presidente Mirim, pediu a palavra e agradeceu a 

oportunidade de estar exercendo aquele cargo; muito agradeceu pelos votos de 

seus amigos, e que se comprometia, com muita responsabilidade, exercer 

aquele cargo com muita lealdade a Jaguariúna; muito agradeceu; a seguir, fez 

uso da palavra, a Jovem Letícia Teodoro Macedo, Vice Presidente Mirim, que 

também, agradeceu os votos que tinha recebido, e prometeu ser uma boa Vice 

junto com a Presidente e os Secretários; muito agradeceu; a seguir, o Sr. 

Presidente encerrou a Sessão Solene, deixando espaço, a seguir, para as sessões 
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de fotos, desejou boa tarde a todos, e afirmou, mais uma vez, que a Câmara 

Municipal estava à disposição deles e até o próximo ano, se Deus quisesse. 

Nada mais havendo a tratar, lavrei a presente ata que, lida e achada conforme 

vai devidamente assinada. 
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